



Povodom međunarodnog dana žena pozivamo Vas na okrugli stol i otvaranje izložbe

"Vještice i emancipiranke: od Barbare Celjske i Veronike Deseniške do danas"

Okrugli stol, 8. ožujak 2019. u 18.00,

Knjižnica i čitaonica Bogdana Ogrizovića, Preradovićeve 5, Zagreb

Barbara Celjska, u Hrvatskoj poznata i kao Crna kraljica, bila je ujedno i češka, ugarska i njemačka kraljica, a samim time i vladarica naših krajeva. Bila je pametna, politički vješta i u ono vrijeme jedna od rijetkih žena u Europi takvom moći i utjecajem. Njezina šogorica, **Veronika Deseniška**, bila je sušta suprotnost, jer je prije svega shvaćana kao »objekt požude«. Njezina tragična ljubavna priča s Friderikom II Celjskim osnova je brojnim mitovima i literarnim djelima, kako u hrvatskom tako i u slovenskom kulturnom prostoru.

Ono što je zajedničko ovim ženama je »čarobništvo«. Veroniki je suđeno kao vještici (doduše, oslobođena je od ove optužbe), a Barbaru su prema kraju njezina života (kad se u Mělniku bavila alkemijom), smatrali vješticom (u hrvatskom mitu o Crnoj kraljici magične vještine navodno je stekla već u ranoj mladosti).

Što se može razabrati iz njihovih priča u današnje vrijeme? Postoje li samo one žene koje prije svega predstavljaju emancipaciju i one koje su samo objekt požude? Zašto se upravo one sve prečesto svrstavaju u »vještice«? Na ova i druga pitanja pokušat ćemo odgovoriti na okruglom stolu. **Mag. Damir Žerič** iz Pokrajinskog muzeja Celje predstaviti će Barbaru Celjsku i Veroniku Desenišku, o emancipaciji žena u Hrvatskoj pričati će **magistrica povijesti Martina Findrik**, a o izazovima položaja žena u Sloveniji veleposlanica **dr. Smiljana Knez**. Moderatorica događaja bit će **prof. dr. Nadežda Čačinovič**.



Prije okruglog stola, održati će se otvaranje izložbe **ABC - Arhivska Barbara Celjska**

8. ožujak 2019. u 16.30, Državni arhiv u Zagrebu, Opatička 29, Zagreb

Izložba nastala je suradnjom Povijesnog arhiva Celje i Pokrajinskog muzeja Celje. Izložene su arhivske preslike i dokumenti koji govore o životnom putu Barbare Celjske, a koje se čuvaju u Mađarskom državnom arhivu, Arhivu Hrvatske akademije znanosti i umjetnosti, Hrvatskom državnom arhivu, Državnim arhivima u Zagrebu i Varaždinu, te u Arhivu Republike Slovenije. Izložene isprave oslikavaju Barbaru Celjsku kao suprugu i suvladaricu Žigmunda Luksemburškog, uglavnom kao zemaljsku gospodaricu koja nastupa kao sutkinja u zemljišnim sporovima feudalaca, te kao čuvarica pravnog poretka. Autor izložbe je dr. Aleksander Žižek.



Zgodovinski arhiv Celje

